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Tipo de estudio Encuesta en vivienda

Objetivo de investigación

Estudio particularizado del 
municipio de León, que arroje 

información sobre victimización, 
percepción de seguridad, confianza 
en las autoridades, percepción del 
desempeño policial, cifra negra, 

entre otros.

Fecha de levantamiento Del 5 al 12 de noviembre de 2022

Población objetivo

Personas de 18 años o más que 
residen permanentemente en 

viviendas particulares del municipio 
de León, Guanajuato.

Marco muestral
Marco Nacional de Viviendas 2020 

del INEGI

Método de selección 
de viviendas

Sistemático con arranque 
aleatorio simple

Método de selección de 
unidades de observación

Aleatoria simple

Método de recolección 
de datos

Cara a cara en vivienda utilizando 
dispositivos  electrónicos (CAPI).

Método de estimación 
de los resultados

Los resultados presentados 
no son frecuencias simples, 

sino estimaciones basadas en la 
utilización de factores de expansión

Método de edición
Validación en Excel y 

clean up en SPSS

Representatividad
Número 

de encuestas

Error teórico muestral
asociado al 95% 

de confianza estadística

Municipio de 
León, 

Guanajuato
1,800 (+/-) 2.3 %
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Principales 
problemas
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas del municipio de León?
Multirrespuesta
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas del municipio de León?
Multirrespuesta
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de su colonia?
Multirrespuesta
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de su colonia?
Multirrespuesta
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de usted y su familia?
Multirrespuesta
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En su opinión, ¿cuáles cree usted que son los dos 
principales problemas de usted y su familia?
Multirrespuesta
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Percepción 
de la 

seguridad 
pública
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Para usted, ¿vivir en esta colonia es seguro o 
inseguro?
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Para usted, ¿vivir en la ciudad de León es 
seguro o inseguro?
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.

16

36 34 33 34

52 51 53 52

12 14 13 13

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ENVIPE 2019 ENVIPE 2020 ENVIPE 2021 ENVIPE 2022

Seguro Inseguro No aplica
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.
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Para cada uno de los siguientes lugares, 
dígame si se siente seguro o inseguro.
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Seguro Inseguro No aplica

Su automóvil particular
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Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que 
la seguridad pública en la ciudad de León ha 
mejorado o ha empeorado? 
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Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que 
la seguridad pública en la colonia donde vive ha 
mejorado o ha empeorado? 
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Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted 
diría que la seguridad pública en la ciudad de 
León mejorará o empeorará? 
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Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted 
diría que la seguridad pública en la colonia 
donde vive mejorará o empeorará? 
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Confianza en 
instituciones
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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La policía municipal de León

Los agentes de tránsito
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?

32

P
ar

a
m

et
rí

a
; 

E
N

C
U

E
S

T
A

 E
N

 V
IV

IE
N

D
A

Suma 100%  agregando “no sabe”  y “no contesta”.

Los agentes de tránsito
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A continuación le mencionaré una serie de 
instituciones y organizaciones, ¿podría decirme 
qué tanta confianza le inspira cada una de ellas?
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Suma 100%  agregando “no sabe”  y “no contesta”.

La Suprema Corte de Justicia
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¿En su colonia existe 
presencia de (...)?

¿Con la presencia de (…) en su colonia, ¿usted se siente más 
seguro, igual de seguro, igual de inseguro o más inseguro?

Sí Más seguro
Igual de 
seguro

Total de 
seguridad

Igual de 
inseguro

Más 
inseguro

Total de 
inseguridad

Seguridad 
efectiva

La Policía Municipal 
de León

79% 30% 27% 57% 29% 13% 42% 15%

La Guardia Nacional 69% 51% 21% 72% 20% 6% 26% 46%

La Policía Estatal 49% 36% 27% 63% 27% 8% 35% 28%

Policía privada 
contratada por los 
vecinos

9% 46% 30% 76% 14% 8% 22% 54%

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”.

PRESENCIA DE CUERPOS DE SEGURIDAD
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Policía privada contratada por los vecinos
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*La seguridad efectiva resulta de restarle a la seguridad POSITIVA (+) la seguridad NEGATIVA (-).
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*La seguridad efectiva resulta de restarle a la seguridad POSITIVA (+) la seguridad NEGATIVA (-).
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38*La seguridad efectiva resulta de restarle a la seguridad POSITIVA (+) la seguridad NEGATIVA (-).
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)?

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

La Guardia Nacional

La Policía Estatal

La Policía Municipal de León

La Policía privada contratada por los
vecinos

31%

47%

55%

52%

66%

49%

44%

26%

Poco efectivo / Nada efectivo Muy efectivo / Algo efectivo
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)?

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”.
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Muy efectivo / Algo efectivo Poco efectivo / Nada efectivo
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)?

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”.
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Muy efectivo / Algo efectivo Poco efectivo / Nada efectivo
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué 
tan efectivo considera el desempeño de (…)?

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”.
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Muy efectivo / Algo efectivo Poco efectivo / Nada efectivo

La Policía Municipal de León
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Temor a ser 
víctima de la 
delincuencia

43



Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted (…)?

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

dejó de salir de noche

dejó de tomar taxis verdes

dejó de llevar dinero en efectivo

dejó de usar joyas

dejó de visitar parientes o amigos

dejó de llevar tarjeta de débito o crédito

dejó de ir a bailes masivos

dejó de asistir a celebraciones populares como ferias o fiestas

dejó de salir a caminar

ya no permite que sus hijos menores de edad salgan solos

dejó de asistir a eventos públicos deportivos o culturales

dejó de viajar por carretera a otro estado o municipio

dejó de usar la oruga

dejó de salir a comer o a cenar

dejó de frecuentar centros comerciales

dejó de usar ropa de marca u ostentosa

dejó de ir al estadio

dejó de ir al cine o al teatro

dejó de usar camiones urbanos

dejó de usar uber

dejó de ir a la escuela

37%

37%

42%

29%

45%

35%

36%

47%

50%

42%

49%

51%

50%

56%

55%

45%

38%

51%

58%

65%

61%

60%

55%

55%

55%

54%

52%

51%

48%

47%

43%
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41%
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28%

17%

No Sí
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted dejó de salir 
de noche?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted ya no 
permite que sus hijos menores de edad 
salgan solos?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.
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Por temor a ser víctima 
de la delincuencia, ¿en 
los últimos 12 meses 
usted dejó de tomar taxi?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.

Por temor a ser víctima de la 
delincuencia, ¿en los últimos 
12 meses usted dejó de tomar 
taxis verdes?
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted dejó de usar 
la oruga?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted dejó de usar 
camiones urbanos?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted dejó de usar 
uber?
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Sí No

Suma 100%  agregando “no sabe”  “no contesta” y “no aplica”.
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Por temor a ser víctima de la delincuencia, 
¿en los últimos 12 meses usted empezó a 
traer consigo algo para defenderse cuando 
sale?
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¿Qué es lo que trae consigo para defenderse 
cuando sale?
(Sólo quienes traen consigo algo para defenderse)

52
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¿En su hogar se han implementado algunas 
de las siguientes medidas para protegerse de 
la delincuencia?

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cambiar o colocar cerraduras o candados

Colocar o reforzar rejas o bardas

Tener un perro guardián

Cambiar puertas o ventanas

Instalar cámaras de vigilancia o circuito cerrado

Crear grupos de whatsapp con los vecinos

Instalar alarmas

Realizar acciones conjuntas con sus vecinos

Aumentar la seguridad para el auto

Aplicar justicia por mano propia

Contratar vigilancia privada en la calle o colonia

Adquirir armas de fuego

Cambiarse de vivienda o lugar de residencia

Contratar seguros para casa o negocio

Otra

Ninguna

68%

81%

82%

84%

90%

90%

92%

92%

97%

98%

99%

99%

99%

100%

100%

67%

32%

19%

18%

16%

10%

10%

8%

8%

3%

2%

1%

1%

1%

33%

No Sí
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Y ¿cuáles de estas medidas se 
implementaron en su hogar en el 2022?
Multirrespuesta
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Cambiar puertas o ventanas

Cambiar o colocar cerraduras o candados

Colocar o reforzar rejas o bardas

Instalar alarmas

Instalar cámaras de vigilancia o circuito cerrado

Contratar vigilancia privada en la calle o colonia

Realizar acciones conjuntas con sus vecinos

Contratar seguros para casa o negocio

Aumentar la seguridad para el auto

Tener un perro guardián

Adquirir armas de fuego

Cambiarse de vivienda o lugar de residencia

Crear grupos de whatsapp con los vecinos

Aplicar justicia por mano propia

Otra

Ninguna
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Proporción de hogares en el municipio de León que 
implementaron alguna medida para protegerse de 
la delincuencia en los últimos 12 meses
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De las medidas implementadas en su hogar para protegerse de la 
delincuencia en el 2022, ¿cuánto se gastaron aproximadamente?
Pregunta abierta
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$ 8,046

Promedio

$ 7,083
$5,497 $5,558

$10,468



Corrupción

57



En los últimos 12 meses, ¿ha sido detenido 
por algún agente de tránsito en la ciudad de 
León?
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¿Pudo identificar a qué corporación pertenecía el 
elemento que lo detuvo? Es decir, si era un elemento de 
tránsito o un policía municipal.
(Sólo aquellos que fueron detenidos)
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¿El elemento que lo detuvo sólo le llamó la atención, le 
pidió mordida, usted intentó sobornarlo o el elemento hizo 
la infracción?
(Sólo aquellos que fueron detenidos)
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¿Cuánto dinero dio de mordida?
(Sólo aquellos que fueron detenidos y les pidieron u ofrecieron mordida)



En los últimos 12 meses, ¿ha sido detenido 
por algún policía en la ciudad de León?
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¿Pudo identificar a qué corporación pertenecía el policía 
que lo detuvo? Es decir, si era un policía estatal o un 
policía municipal.
(Sólo aquellos que fueron detenidos por algún policía)
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¿El policía que lo detuvo sólo le llamó la atención, le pidió 
mordida para evitar la detención, usted intentó sobornar al 
policía o lo llevaron a la barandilla o ante el oficial calificador?
(Sólo aquellos que fueron detenidos por algún policía)
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$ 636

Promedio

$ 350

$ 672

$ 317

$475

¿Cuánto dinero dio de mordida al policía?
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida al policía)



En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que 
pagar alguna mordida por algún trámite en la 
ciudad de León?
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¿Por cuál trámite le pidieron mordida?
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida)
Pregunta abierta
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$ 727
$1,155

¿Cuánto dinero dio de mordida por el trámite?
(Sólo aquellos que les pidieron o dieron mordida)



Victimización

69



Proporción de hogares víctimas de la 
delincuencia en los últimos 12 meses
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Proporción de hogares víctimas de la 
delincuencia en los últimos 12 meses

71

Tipo de Hogar
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Victimización múltiple
(Cuando el hogar sufre más de un tipo de delito)
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Durante los últimos 12 meses, ¿algún 
integrante de su hogar incluido usted, sufrieron 
alguna de las siguientes situaciones?

ENVIPE-18 ENVIPE-19 ENVIPE-20 ENVIPE-21 ENVIPE-22

Situación Sólo los que dijeron SÍ

Robo total de vehículo (automóvil, camioneta o camión)

Robo de accesorios, refacciones o herramientas de vehículos (automóvil, camioneta o camión)

Pinta de barda o grafiti en su casa, rayones intencionales en su vehículo u otro tipo de 
vandalismo

Alguien entró a su casa o departamento sin permiso o mediante el uso de la fuerza o por 
engaños y robó o intentó robar algo

Robo o asalto en la calle o en el transporte público (incluye robo en banco o cajero automático)

Alguien usó su chequera, número de tarjeta o cuenta bancaria sin su permiso para realizar 
cargos o para extraer dinero de sus cuentas (fraude bancario) o le dio dinero falso

Entregó dinero por un producto o un servicio que no recibió conforme a lo acordado (fraude al 
consumidor)

Amenazas, presiones o engaños para exigirle dinero o bienes; o para que hiciera algo o dejara 
de hacerlo (extorsión)

Amenazas verbales o por escrito hacia su persona de alguien plenamente identificado diciendo 
que le va a causar un daño a usted, a su familia, a sus bienes o a su trabajo

Alguien sólo por actitud abusiva o por una discusión lo(a) golpeó generándole una lesión física 
(moretones, fracturas, cortadas, etc)

Lo secuestraron para exigir dinero o bienes

Alguien en contra de su voluntad lo(a) agredió mediante hostigamiento sexual, manoseo, 
exhibicionismo o intento de violación

Fue obligado(a) mediante violencia física o amenaza por alguien conocido o desconocido a 
tener una actividad sexual no deseada (violación sexual)

Robo en negocio o comercio de su propiedad o donde trabaja

Algún otro delito distinto de los anteriores
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¿Recuerda en que mes sucedió el robo total 
de vehículo?
Multirrespuesta / promedios trimestrales
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Denuncia del 
delito

75



¿Presentó una denuncia por el delito?
Multirrespuesta
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¿Presentó una denuncia por el (…)?
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¿Se inició carpeta de investigación?
Multirrespuesta
(Sólo quienes denunciaron el delito)
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Suma 100%  agregando “no sabe” y “no recuerda”.
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Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Otros delitos que reporte el informante

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Extorsión

Amenazas

Robo total de vehículo

Robo a transeúnte

Delitos sexuales

Robo a casa habitación
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Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Fraude al consumidor

Violación sexual
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100%

100%
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¿Se inició carpeta de investigación?
(Sólo quienes denunciaron el delito)

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no recuerda”. 79
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Cifra negra

80
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CIFRA NEGRA



Delito
Delitos 

cometidos 
en el 2022

Presentó una
denuncia

Se inició 
carpeta de 

investigación

Cifra Negra
2018

Cifra Negra
2019

Cifra Negra
2020

Cifra Negra
2021

Cifra Negra
2022

Lesiones 12 7 7 82% 92% 100% 36% 42%

Robo total de 
vehículo

49 39 25 47% 27% 33% 37% 49%

Amenazas 47 15 11 91% 89% 89% 88% 77%

Extorsión 47 9 7 86% 94% 95% 86% 85%

Robo en negocio 
o comercio

29 5 4 No aplica 83% 75% 89% 86%

Otros delitos 7 1 1 88% 100% 67% 100% 86%

Robo a 
transeúnte

192 45 23 95% 96% 97% 95% 88%

Robo a casa 
habitación

72 18 6 83% 88% 94% 88% 92%

Fraude bancario 14 3 1 91% 69% 81% 90% 93%

Robo parcial de 
vehículo

117 22 6 97% 90% 90% 94% 95%

Secuestro 1 0 0 40% 0% 38% 25% 100%

Delitos sexuales 3 0 0 92% 90% 100% 100% 100%

Fraude al 
consumidor

17 3 0 90% 95% 79% 92% 100%

Vandalismo 57 2 0 100% 97% 98% 100% 100%

Violación sexual 1 0 0 100% 100% 100% 100% 100%

Total (frecuencia 
absoluta)

665 169 91
89.4% 85.6% 86.2% 86.6% 86.3%Frecuencia 

relativa
100% 25% 64%
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Estimación 
de delitos

83



84

ENVIPE-18 ENVIPE-19 ENVIPE-20 ENVIPE-21 ENVIPE-22

N° de delitos 
ocurridos en el 

2018

N° de delitos 
ocurridos en el 

2019

N° de delitos 
ocurridos en el 

2020

N° de delitos 
ocurridos en el 

2021

N° de delitos 
ocurridos en el 

2022

Robo total de vehículo

Robo parcial de vehículo

Vandalismo

Robo a casa habitación

Robo a transeúnte

Fraude bancario

Fraude al consumidor

Extorsión

Amenazas

Lesiones

Secuestro y secuestro exprés

Delitos sexuales

Violación sexual

Robo en negocio, comercio o lugar de trabajo

Otros delitos que reporte el informante

TOTAL 255,196 221,170 155,571 167,308 149,384
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7,361

34,353

18,976

16,686

38,279

5,562

2,617
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1,636
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1,963
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2,290
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Prevalencia 
delictiva 

(todos los 
delitos)

85



La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2018 fue de

28,510

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2019 fue de

25,805

PREVALENCIA DELICTIVA

86

P
ar

a
m

et
rí

a
; 

E
N

C
U

E
S

T
A

 E
N

 V
IV

IE
N

D
A

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2020 fue de

18,202

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2021 fue de

15,151

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2022 fue de

13,375



Prevalencia 
delictiva (sin 
vandalismo)
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PREVALENCIA DELICTIVA
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La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2018 fue de

25,586

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2019 fue de

22,881

88

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2020 fue de

16,082

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2021 fue de

13,701

La tasa de prevalencia 
delictiva por cada cien mil 
habitantes en 2022 fue de

12,215



Acoso sexual

89



Proporción de mujeres víctimas de acoso sexual 
en León en el 2022
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En los últimos 12 
meses, ¿usted (…)?

¿En dónde sucedió esta situación?

Multirrespuesta

ha visto o 
sentido alguna 

mirada con 
morbo por parte 
de un hombre

ha sido 
manoseada por 
algún hombre

ha visto que 
algún hombre le 

toma fotos sin 
su permiso
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Sólo mujeres
Multirrespuesta

92

¿En dónde sucedió?
Ha sido manoseada por algún hombre
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En los últimos 12 
meses, ¿usted (…)?

¿En dónde sucedió esta situación?

Multirrespuesta

ha visto a algún 
hombre 

mirando con 
morbo a una 

mujer

ha visto a algún 
hombre 

manoseando a 
una mujer

ha visto a algún 
hombre 

tomándole fotos 
a una mujer sin 

su permiso

Sí No

Todos
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Imagen de la 
policía de 

León

94



¿Usted cree que la policía de León está bien o 
mal equipada en cuánto a armamento?
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¿Usted cree que la policía de León cuenta con la 
tecnología adecuada para combatir a la 
delincuencia?
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¿Usted cree que la policía de León está 
capacitada para atrapar delincuentes?
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Por su experiencia personal o por lo que usted ha 
visto o escuchado, ¿la policía de León está 
capacitada para acercarse al ciudadano?
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En su opinión, ¿la policía municipal de León es 
una policía con presencia, es decir, con porte, o le 
falta presencia?
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En su opinión, ¿la policía municipal de León 
tiene una buena o mala condición física?

100

P
ar

a
m

et
rí

a
; 

E
N

C
U

E
S

T
A

 E
N

 V
IV

IE
N

D
A

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ENVIPE 2019 ENVIPE 2020 ENVIPE 2021 ENVIPE 2022

31%
28%

39% 37%

54% 53%
49% 49%

9%
12%

6% 7%6% 7% 6% 7%

Una buena condición Una mala condición Regular No sabe



¿Usted cree que la mayoría de los policías de 
León están ahí por vocación o por necesidad?
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La empatía es la capacidad de una persona para 
identificarse con alguien y compartir sus sentimientos, 
¿usted cree que el policía de León tiene empatía con las 
personas que son víctimas de la delincuencia o son 
indiferentes?
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La policía de León está del lado de la 
población o de la delincuencia?
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Para ser policía de León se requiere tener al menos 
el certificado de secundaria, ¿usted considera que 
se debería pedir al menos preparatoria o con 
secundaria es suficiente?
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Cuando un policía entra 
a la academia, el 
tiempo de formación 
dura dos años, ¿este 
tiempo de formación le 
parece poco, adecuado 
o es mucho tiempo?
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Cuando un policía entra a la academia, el 
tiempo de formación dura 6 meses, ¿este 
tiempo de formación le parece poco, adecuado 
o es mucho tiempo?

P
ar

a
m

et
rí

a
; 

E
N

C
U

E
S

T
A

 E
N

 V
IV

IE
N

D
A

ENVIPE 2019 ENVIPE 2020 ENVIPE 2021 ENVIPE 2022

37%

65% 63% 63%

48%

28% 30% 29%

12%
3% 4% 4%3% 4% 3% 4%

Poco tiempo Adecuado Mucho tiempo No sabe



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿las 
instalaciones de la policía son adecuadas para la 
formación de la policía o necesitan mejorarse?
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¿Cuáles considera que son los dos aspectos más 
importantes a los que debería poner más atención la 
policía de León para que usted tuviera más confianza en 
ella? Multirrespuesta
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Acciones de 
la policía de 

León

108



De las siguientes acciones que realiza la 
policía de León, dígame cuáles conoce
Multirrespuesta
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Y, ¿cuáles de estas acciones ha visto en su 
colonia en el 2022?
Multirrespuesta

110

P
ar

a
m

et
rí

a
; 

E
N

C
U

E
S

T
A

 E
N

 V
IV

IE
N

D
A

ENVIPE 2019 ENVIPE 2020 ENVIPE 2021 ENVIPE 2022

Patrullaje estratégico

Policía de proximidad

Justicia cívica

Estaciones de policía

Recepción de denuncias

Rondines

Reuniones con el comité de colonos

Mediación de conflictos

Coordinación de trabajo comunitario para faltas menores

Casetas de vigilancia

Atención ante denuncias de actos sospechosos

Conversaciones en escuelas para prevenir la delincuencia

Línea telefónica para hacer denuncias

Botón de pánico en puntos estratégicos

Portal de denuncias por internet

Alcoholímetro

Ninguna

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17%

3%

1%

13%

5%

39%

19%

4%

1%

22%

5%

8%

14%

5%

2%

10%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14%

1%

1%

8%

2%

43%

9%

3%

0%

17%

4%

3%

9%

3%

1%

7%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15%

2%

1%

9%

3%

46%

7%

3%

1%

16%

3%

3%

11%

4%

1%

8%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

17%

3%

1%

12%

2%

39%

8%

4%

0%

19%

3%

3%

7%

3%

1%

10%

20%

NO Suma 100%



¿En dónde considera que tendría que haber 
una mayor presencia de la policía para 
mejorar la seguridad en León?
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¿Cuál de las siguientes acciones cree que 
ayudaría a mejorar la seguridad en León?
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¿Está enterado del despliegue del operativo 
Arcángel por parte de diversas autoridades?
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¿A usted el operativo Arcángel le da 
tranquilidad, es un mal operativo o es un 
operativo que podría mejorarse?
(Sólo quienes están enterados del operativo Arcángel )
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